
A magyarországi Mercedes-Benz 
gyár tanoncból mesterré vált
Kecskemét Egy korszakos átalakulás folyamatát indította el Jens Bühler gyárigazgató
Jens Bühler, a kecskeméti 
Mercedes-Benz gyár igazgató-
ja ritkán ad interjút, ezúttal a 
Világgazdasággal kivételt tett. 
Komoly az indok, hiszen az ő 
irányítása alatt Kecskeméten 
egy korszakos átalakulás megy 
végbe. Több mint egymilliárd 
eurót fektetnek be Magyar-
országon, amellyel 3000 mun-
kahelyet teremtenek. Ehhez 
megduplázzák a termelési te-
rületet, fokozatosan válnak le 
a fosszilis tüzelőanyagokról, 
stratégiai céljuk pedig az, hogy 
szén-dioxid-semleges újautó-
flottát hozzanak létre.

Jens Bühler, a Mercedes-Benz 
Manufacturing Hungary Kft. 
igazgatója ittlétének több mint 
egy éve alatt csak a legjobbakat 
tudja mondani Magyarországról, 
Kecskemétről. Ahogyan fogal-
mazott, itt az első perctől otthon 
érzi magát ő és a családja is. 
Úgy véli, a kecskeméti terme-
lést a dolgozók elkötelezettsége 
teszi igazán különlegessé. Ki-
emelkedőnek találja azt az ener-
giát és elhivatottságot, amivel 
az emberek Kecskeméten dol-
goznak. Ehhez az is hozzátarto-
zik, hogy nagy figyelmet fordíta-
nak a munkakörülményekre, a 
munka- és vezetési kultúrára, a 
dolgozóik számára hosszú távú, 
biztos lehetőségeket kínálnak.

Az elmúlt egy év egyik mér-
földköve a kétmilliomodik 
kecskeméti Mercedes-Benz, 

egy tisztán elektromos hajtá-
sú EQB legyártása volt. 2012 
óta tehát már kétmilliószor le-
hetett elmondani egy autóról, 
hogy „Made in Kecskemét”. 
Az igazgató megítélése szerint 
az is kiemelkedő siker, hogy 
ma már a Mercedes-Benz kon-
szern más gyáraiból is jönnek 
Kecskemétre tanulni kollégák. 
Több szempontból is egyenran-
gú a kecskeméti gyár a német 
üzemekkel, ráadásul bizonyos 
területeken tanoncból mesterré 
fejlődött a magyarországi gyár. 
Jens Bühler számára kifejezet-
ten inspiráló, hogy gyakran kap-

nak más gyáraktól pozitív visz-
szajelzéseket, például azt, hogy 
„Kecskeméten rendkívül gyor-
san lehet tesztelni az új tech-
nológiai fejlesztéseket”. Ezt itt 
úgy hívják: „The spirit of Kecs-
kemét”. Jó példa erre az Apollo, 
a humanoid robot, amelynek 
első tesztjeit a konszernen be-
lül Kecskeméten végezték el. 
A hatékonyságunk ilyen szem-
pontból kifejezetten magas, véli 
az igazgató, mivel itt minden 
nagyon kompakt, az egyszin-
tes épületektől kezdve a fiatal 
gyártási infrastruktúránkig, és 
mindez nagy előnyt jelent.

A szakember saját tapaszta-
lataiból tudja megítélni, hogy 
mekkora mérföldkő most a 
gyárbővítés. Korábban több épí-
tési és bővítési projektben volt 
része. A kecskeméti beruházás 
nemcsak a termelési kapacitás 
növeléséről szól, hanem a jövő 
alakításáról is. Az új gyáregység 
2026 közepén kezdi meg műkö-
dését. Az épületek már állnak, 
a gyártóeszközök megérkeztek, 
ezek üzembe helyezése, vala-
mint az első prototípusok ösz-
szeszerelése már zajlik. Ezzel 
a beruházással egy teljesen új 
szegmensbe, az úgynevezett 
core szegmensbe lép be a gyár.

A Mercedes-Benz Electric 
Architecture (MB.EAM) -model-
lekhez szükséges gyárbővítés 
mellett intenzíven dolgoznak a 
Mercedes Modular Architecture 
(MMA) úgynevezett entry szeg-
mensébe tartozó új járművek 
előkészítésén is.

Az egyik legnagyobb kihívás 
az új gyártósorok fokozatos in-
tegrálása a meglévő gyártási  
struktúrába a tervezett napi 
termelési volumen fenntartá-
sa mellett. Ez a fejlesztés olyan 
beszállítói hálózatot vonz Kecs-
kemétre és környékére, amely 
nemcsak ezt a gyárat, hanem 
más autóipari üzemeket is ki-
szolgálhat. Az igazgató leszö-
gezte, jelenleg ugyanazon a 
gyártósoron, ugyanazokkal a 
munkatársakkal tudnak belső 
égésű motorral hajtott, hibrid- és 

teljesen elektromos modelleket 
is gyártani, és ezt a jövőben is 
szeretnék fenntartani.

A beruházással körülbelül 
3000 új munkahelyet hoznak 
létre a jövőben. Jelenleg mint-
egy 4500 embert foglalkoztat-
nak. A konszern annak idején 
azért döntött Magyarország mel-
lett, mert a kiváló infrastruktúra 
mellett jól képzett munkaerővel 
rendelkezik. A cél továbbra is 
az, hogy hosszú távon vonzó és 
megbízható munkáltatóként a 
lehető legjobb munkakörülmé-
nyeket teremtsék meg a dolgo-
zóknak. Azért jöttünk Kecske-
métre, hogy maradjunk – ez az 
egyik mottója a gyárigazgatónak.

Jens Bühler kiemelte, bölcső-
dét, óvodát és iskolát működtet-
nek, együttműködésük a Neu-
mann János Egyetemmel kiváló, 
mindkét fél számára rendkívül 
gyümölcsöző. Ezenfelül Kecske-
mét városával közösen a város 
fejlesztésén dolgoznak, hogy 
megfizethető lakásokat teremt-
senek a dolgozóiknak. A mun-
kaerőért folyó verseny egyre éle-
sebb, de hisznek abban, hogy 
a Mercedes-Benz a jövőben is 
vonzó munkaadó marad.

Az energiaárak minden iparág 
számára komoly kihívást jelen-
tenek, és ez alól a kecskemé-
ti Mercedes-gyár sem kivétel. 
Hosszú távú fenntarthatósá-
gi stratégiával ellensúlyozzák. 
2022 óta szén-dioxid-semleges 
a mérleg szerint a gyár, és kizáró-

lag megújuló energiát használ-
nak. Csak a 2023 óta bevezetett 
energiahatékonysági intézke-
désekkel mintegy 6 gigawattóra 
energiamegtakarítást értek el. 
Idén egy nagy napelemparkot is 
telepítenek, hogy csökkentsék 
a külső energiaforrásoktól való 
függőséget. Mindezzel párhuza-
mosan fokozatosan leválnak a 
fosszilis tüzelőanyagokról. Az új 
gyárrész teljesen elektromos 
hőtermelő rendszerekkel műkö-
dik, és nagy hatékonyságú hőszi-
vattyúkat használnak a fűtés és 
a hűtés optimalizálására. Ezen-
felül új vízkezelési rendszert ve-
zetnek be a vízfogyasztás csök-
kentésére.

Összességében a vállalat 
célja az, hogy 2039-re a teljes 
termékéletciklusban szén-dioxid-
semlegessé váljon. Ez a kitűzött 
cél a kecskeméti Mercedes-Benz 
gyárra is vonatkozik. A vállalat 
még a nehezebb környezetben 
is kitart azon stratégiai célja mel-
lett, hogy szén-dioxid-semleges 
újautó-flottát hozzon létre. Ez 
lehetővé teszi számukra, hogy 
rugalmasan reagáljanak ügyfe-
leik igényeire. A politikai célokat 
csak akkor lehet elérni, ha az 
e-mobilitás érvényesül a piacon. 
Az ügyfelek adják meg a tempót 
ehhez az átalakuláshoz. Ha a 
piac teljesen átáll az elektromos 
meghajtásra, a kecskeméti gyár 
készen fog állni arra, hogy teljes 
kapacitással elektromos autókat 
gyártson.

Jens Bühler, a Mercedes-Benz Manufacturing Hungary Kft. igazgatója
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A diákok oktatóit is vizsgáztatni kell
Kecskemét Huszonkét szakember vizsgázott le a kamarai képzés során

A közelmúltban 22 sze-
mély vett részt a ka-
marai gyakorlatioktató- 

képzésen. Mint ismert, a 
kamarai gyakorlatioktató-
képzés és -vizsga a szakirá-
nyú oktatásban részt vevő, 
gyakorlati oktatóként alkal-
mazott szakemberek, szak-
oktatók számára kötelező 
képzés. Ez a fontos képzés 
azoknak szól, akik iskolán 
kívüli külső, duális gyakorla-
ti képzőhelyen foglalkoznak 
tanulóval az iskolarendszerű 
szakmai képzésben, illetőleg 
képzésben részt vevő szemé-
lyekkel. Ha egy képzőhelyen 
több szakmában is végeznek 
tanulóképzést, valamennyi 

szakmában szükséges, hogy 
a szakmai végzettség mellett 
gyakorlati oktatói végzettség-
gel is rendelkezzenek a gya-
korlati oktatók.

A képzési idő 50 óra, amely 
két szakaszból áll: 25 óra el-
mélet, majd 25 óra (3 napos) 
egybefüggő tréning. Az első 
idei tanfolyam április 9-én 
végződött. A második kurzus 
pedig majd szeptember 9-én 
kezdődik, és a tervezett vizs-
ganapon, szeptember 23-án 
adnak számot tudásukból a 
hallgatók.

A kamarai gyakorlatioktató- 
képzésre és -vizsgára az bo-
csátható, aki a szakképzési 
törvény rendelkezései alapján 

az alábbi feltételeknek megfe-
lel: rendelkezik az oktatni kí-
vánt szakképesítésnek meg-
felelő szakmai végzettséggel, 
és 5 év, szakmában igazoltan 
eltöltött gyakorlattal, valamint 
azt közokirattal vagy annak 
hiteles másolatával igazolja. 
A képzést elkezdheti abban 
az esetben is, ha három évnél 
több igazolt szakmai gyakor-
lattal rendelkezik. Ebben az 
esetben viszont csak akkor 
kezdheti meg oktatói tevé-
kenységét, ha gyakorlati ideje 
eléri az 5 évet.

A Kecskeméten megren-
dezett képzésen részt vevő 
vármegyei vállalkozók peda-
gógiai, szociálpszichológiai, 

továbbá a fiatal generáció 
oktatása során felmerülő 
nevelési, kommunikációs 
nehézségek és a szakmai 
gyakorlati képzéshez szüksé-
ges módszertani és alapvető 
adminisztrációs ismereteket 
tanultak. A gyakorlati trénin-
gen életszerű szituációkkal 
ismerkedtek, ahol a trénerek 
olyan módszerekkel és egyedi 
tanácsokkal látták el a részt-
vevőket, amelyek segítenek 
a gyakorlati oktatói munka 
során felmerülő kihívások ke-
zelésében.

Felnőttképzési engedély-
szám: E/2021/000040.

Felnőttképzési nyilvántartá-
si szám: B/2021/000705.Az egyik szakoktató vizsgáztatása a kamarában
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Harmincéves  
a vállalkozás
KISKŐRÖS 30 éves fennállá-
sát ünnepelte a Kunság-Szesz 
Szeszipari Zrt., amely családi 
vállalkozásként kezdte meg mű-
ködését. A kiskőrösi cég ma az 
ország egyik legnagyobb szesz-
ipari üzeme, a fő tevékenység a 
pálinkák és kommersz szeszes 
italok gyártása és forgalmazá-
sa. Termékpalettájuk közel 50-
féle italt tartalmaz. A Kunság-
Szesz Szeszipari Zrt. mintegy 
70 főt foglalkoztat.

Tovább bővült  
a kiskőrösi üzem
KISKŐRÖS Új üzemcsarnokkal 
bővült a kiskőrösi Bubee Hun-
gary Kft. A 2013-as alapítás óta 
családi vállalkozásként műkö-
dik a cég. Közel egymilliárd fo-
rintos beruházással vásárolták 
meg saját telephelyüket, üzem-
csarnokukat, ahol a legmaga-
sabb minőségi követelmények 
szerinti palackozóüzemet alakí-
tottak ki. A 35 főt foglalkoztató 
cég éves kibocsátása 25 millió 
doboz. Az általuk gyártott külön-
féle üdítőitalok száma mintegy 
100-ra tehető.

Gazdaságfejlesztési 
klubok indulnak
NEMESNÁDUDVAR Megszületett 
a közösségi gazdaságfejlesztést 
célul kitűző fi200 klubok ötlete. 
Nemesnádudvaron vállalko-
zók, termelők, szolgáltatók, civil 
szervezetek képviselői és pol-
gármesterek találkoztak, hogy 
egy olyan közösséget hozzanak 
létre, amely révén a tagok üzle-
ti kapcsolatokat építhetnek ki, 
a térség gazdaságát is erősít-
ve. Bács-Kiskunban egyelőre a 
Sváb-sarokban és Bácsalmás 
térségében indul egy-egy fi200 
klub, a vármegye önkormányza-
tának támogatásával.

Vízitúrákat  
szervezhetnek
BÁCS-KISKUN Egy komplex vízi-
túra-hálózat kiépítése valósul-
hat meg a Vajas-fokon. A turisz-
tikai fejlesztés eredményeként 
egy- vagy többnapos vízitúrák 
szervezésére nyílik lehetőség, 
amelyekhez ki- és beszállóhe-
lyeket alakítanak ki az összes 
átemelő ponton. A túrázók szá-
mára fedett pihenőhelyek, infor-
mációs táblák, mosdók, hajótá-
rolók és közösségi helyiségek 
biztosítják majd a kiszolgálást.

Az idén tizenkét diákunk versenyzett
Bács-Kiskun A Szakma Sztár Fesztivál XVIII. alkalommal került megrendezésre

Idén április 28-án és 29-én 
rendezte meg a Magyar Ke-
reskedelmi és Iparkamara a 

Szakma Sztár Fesztivált, amely-
nek szlogenje: „Tanulj szakmát 
és legyél Te a szakmád sztárja!”

A verseny népszerűségét mi 
sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy az idei évben XVIII. alka-
lommal került megrendezésre 
a Szakma Kiváló Tanulója Ver-
seny (SZKTV) és az Országos 
Szakmai Tanulmányi Verseny 
(OSZTV) országos döntője Bu-
dapesten. A neves eseményen 
több mint 50 hivatás közel 200 
legtehetségesebb tanulója mér-
te össze tudását a Hungexpo A 
és D pavilonjában zajló szakmai 
versenyek döntőiben. Az inter-

aktív szórakoztató és szakmai 
programok mellett 21 agrárszak-
mában bemutatókat is szerve-
zett a Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara. A fesztivál keretében 
a látogatók megtekinthették a 
XII. WorldSkills Hungary Nemzeti 
Döntőit és 22 szakma bemutató 
programját, valamint végigkísér-
hették asztalosszakmában a Ju-
nior Skills-döntőt. Az érdeklődők 
autószerelő, festő, díszítőfestő, 
informatikai rendszerüzemeltető, 
ipari robotika, szoftverfejlesztő, 
valamint webfejlesztő verseny-
számokba is bepillantást nyer-
hettek a WorldSkills Shanghai 
2026 Nemzeti Döntőin keresztül.

Bács-Kiskun vármegyé-
ből 12 diák jutott be a Szak-

ma Sztár Fesztivál döntőjé-
be. Mechatronikus, valamint 
szerszám- és készülékgyártó 
szakmában két-két tanuló ver-
senyzett, a többiek burkoló, CNC-
programozó, női szabó, épület- 
és szerkezetlakatos, fodrász, 
gépi és CNC-forgácsoló, hegesz-
tő és gépjármű-mechatronikus 
szakmákban mérték össze tu-
dásukat. A legtöbben, heten a 
Kecskeméti Szakképzési Cent-
rum Kandó Kálmán Technikum 
diákjai. Ketten képviselik a KSzC 
Gáspár András Technikumot, 
egy-egy tanuló pedig a Bajai 
Szakképzési Centrum Kalocsai 
Dózsa György Technikumot, a 
Kiskunfélegyházi Szent Benedek 
PG Két Tanítási Nyelvű Techniku-

mot és a Kiskunhalasi Szakkép-
zési Centrum Kiskunfélegyházi 
Kossuth Lajos Technikumot.

Idén a Szakma Kiváló Tanulója 
Verseny és az Országos Szakmai 
Tanulmányi Verseny döntőinek 
ünnepélyes eredményhirdetésé-
re május 10-én 10 órakor kerül 
sor a Budapest Kongresszusi 
Központban.

A Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara idén 
is lehetővé tette, hogy várme-
gyénk pályaválasztás előtt álló ta-
nulói a Szakma Sztár Fesztiválon 
bepillanthassanak a szakmák 
szépségeibe. Ezúttal 14 várme-
gyei iskolából 601 diák utazta-
tását szervezték meg a kamara 
munkatársai.Minden évben több kiváló helyezéssel térnek haza a diákjaink

Akár teljes  
költségfeljegyzési 
jog a mikro-, kis- 
és középvállalko-
zásoknak

Az egyes adótörvények 
módosításáról szóló 
2024. évi LV. törvény 

jelentős változásokat hozott a 
peres eljárások költségszerke-
zetében, amelynek következté-
ben 2025. január 28. napjától 
átalakult a peres eljárások so-
rán fizetendő illetékek számí-
tási módja, valamint az alkal-
mazandó mértékek is. Ennek 
eredményeként a kisebb érté-
kű perekben némileg csökkent 
az illeték mértéke, viszont a 30 
millió Ft feletti értékű pereknél 
már lényegesen nőtt ez a költ-
ség. A perköltségek emelkedé-
se mellett egy jogvitában a vál-
lalkozásnak azzal is számolnia 
kell, hogy ha szakértői bizonyí-
tás szükséges az eljárásban, 
akkor azt a bizonyító félnek, 
jellemzően a felperesnek kell 
megelőlegezni. A jogérvényesí-
tés akadályát képezheti, ha a 
cég az adott időpontban nem 
rendelkezik a kereset benyúj-
tásához szükséges eljárási 
költségek megelőlegezéséhez 
szükséges pénzügyi források-
kal.

A jogalkotó felismerte ezt a 
veszélyt, és a költségmentes-
ségről szóló törvény módosítá-
sával megnyitotta a lehetősé-
get arra, hogy a mikro-, kis- és 
középvállalkozásnak minősülő 
peres fél részére a bíróság akár 
teljes költségfeljegyzési jogot 
engedélyezhet, ha annak meg-
fizetésére a fél nem lenne ké-
pes, vagy komoly nehézséget 
okozna részére. Ennek követ-
keztében ezek a vállalkozások 
mentesülhetnek minden eljárá-
si költség – például az illeték, a 
szakértői díj, a fordítási költsé-
gek, valamint az ügygondnoki 
díj – előzetes megfizetése alól. 
A bírósági eljárás lezárását 
követően a költségeket a per 
eredménye alapján a vesztes 
fél köteles megtéríteni. Ez azt 
jelenti, hogy amennyiben a ke-
resetet benyújtó felperes nyer, 
úgy egyáltalán nem kell eze-
kért a költségekért fizetnie. 
A költségfeljegyzési jog megíté-
léséhez a cégnek igazolnia kell, 
hogy fennállnak a kedvezmény-
re jogosító feltételek, továbbá 
az is alapkövetelmény, hogy a 
kérelmező ne álljon felszámo-
lási eljárás alatt – tájékoztat-
ta a Gazdasági Ablak olvasóit 
dr. Csonka Péter közjegyző.

A legjobb magyar 
kézművesek között
Lajosmizse Megkapta a Magyar Kézművességért Díj arany fokozatát

A Magyar Kézművességért Díj 
arany fokozatát Kiss Zoltán 
mestercukrász, a lajosmizsei 
KissCuki tulajdonosa kapta 
meg a kézműves hagyomá-
nyok ápolásában és a szak-
ma támogatásában végzett 
munkája elismeréseképpen. 
A Magyar Cukrász Ipartestület 
legutóbbi közgyűlésén rangos 
szakmai elismeréseket adtak 
át a cukrászszakma kiválósá-
gainak. Az Ipartestületek Or-
szágos Szövetségével közösen 
odaítélt díjat a Magyar Cukrász 
Ipartestület szakmai elnöke, 
Erdélyi Balázs, valamint Né-
meth László, az IPOSZ elnöke 
adta át.

BARTA ZSOLT

Kiss Zoltán közel három évti-
zede a Bács-Kiskun Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkamara 
tagja. Mindig azt tartotta, hogy 
valahova tartoznia kell a mes-
terembereknek. Ő a kamarai 
mesterképzés reformjának 
egyik hazai kidolgozója. Mint 
fogalmazott, rendkívül fontos 
az, hogy a hazai cukrászhiva-
tás színvonalát emeljék, és 

amikor a Magyar Kereskedel-
mi és Iparkamara részéről fel-
kérték, ő igent mondott. Hosz-
szú éveken át a duális képzési 
rendszerben tanulóknak adta 
át a szakmai tudását. Volt 
olyan diákja, aki a Szakma 
Sztár Fesztivál (SZKTV) győzte-
se lett, az egyik fia pedig a má-
sodik helyen végzett egy koráb-
bi évben. Az SZKTV versenyek 
országos döntőjében több al-
kalommal is felkérték zsűritag-
nak, illetve elnöknek is. A la-
josmizsei KissCuki Cukrászda 
előtt szinte mindig teli a parko-
ló. A főúttól több száz méterre 
lévő cukrászda a III. évezred 
magas minőségi követelmé-
nyeit tükrözi, ha a vásárló a 
fagylaltok, a sós sütemények, 
a kávék és a sütemények vá-
lasztékát szemügyre veszi. 
A cég családi vállalkozás, ahol 
Kiss Zoltán felesége, Gabriella 
és két fia, Zoltán és Dániel is 
együtt dolgoznak a vállalkozás 
más munkatársaival. Ide nem 
beesnek vagy betévednek a 
cukrászdák kedvelői, hanem 
sok ember célzottan érkezik. 
A jó hírű vállalkozás hírnevét 
kemény munkával alapozta 

meg a mester, aki egy történet-
be avat be bennünket. Két év-
tizede hívták fel a brit BBC-től, 
hogy hazánk étkezési kultúrá-
járól kívánnak forgatni. A süte-
ményekkel kapcsolatban kere-
sik. Kiss Zoltán szerény ember, 
aki javasolta, hogy forduljanak 
a pesti Gerbeaud cukrászdá-
hoz vagy akár a Gundel Ét-
teremhez, de a britek hozzá 
ragaszkodtak, mivel, inkogni-
tóban, korábban már jártak 
Lajosmizsén. Azt kérték, hogy 
az egyik nemzeti süteménynek 
számító dobostorta titkaiba 
avassa be a mester a film né-
zőit. Sikerült, a film ezen rész-
lete megtekinthető a KissCuki 
honlapján.

Kiss Zoltán makói szárma-
zású, 1978-ban a kecskemé-
ti Széchenyi középiskolában 
tanulta ki a szakmát, majd 
1981-ben az SZKTV országos 
győztese lett. Hitvallásának 
fontos értéke a szakmai alázat 
a hivatás előtt. Tisztelni kell a 
kollégákat, akik nélkül nem 
lehet sikert elérni, és persze 
szeretni kell a vendégeket, ők 
ugyanis a legnehezebb körül-
mények között is felvillanyoz-

zák az embert, továbblendítik 
a kihívásokkal teli világban. 
Egyszer francia kollégák lá-
togattak el a 30 éve alapított 
cukrászdába. Körbekóstoltak 
mindent. Minden ízlett nekik, 
de egy dolgot nem értettek: mi-
ért kell a magyar kollégáknak 
egyszerre sós, édes sütemé-
nyeket készíteni, tortákat, fagy-
laltokat és különböző kávékat. 
A gallok világában ugyanis jó-
val kisebb választékkal dolgo-
zik egy mester.

– Mi ilyenek vagyunk, egy 
magyar cukrásznak, ha jól 
akarja végezni a dolgát, akkor 
a szakma nagyon sok fogását 
kell ismernie – válaszolt Kiss 
Zoltán a nyugati kollégáinak. 
Hogy kiknek ajánlja ezt a sok 
száz éves hivatást a lajosmi-
zsei mester? Azoknak, akiket a 
cukrászdák különleges világa 
beszippantott. Akik a tradíciók 
megtartása mellett nyitottak 
az új technológiák, megoldá-
sok befogadására, hajlandóak 
a külhoni szakmai fogásokat is 
beépíteni a cukrásztudomány 
fogásai közé, mondta végül a 
hazai cukrászvilág rangos sze-
replője, Kiss Zoltán.

Kiss Zoltán mestercukrász, a lajosmizsei KissCuki tulajdonosa Fotó: Barta Zsolt
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Kamarai 
workshopok  
a termékdíj-  
témában

A Bács-Kiskun Várme-
gyei Kereskedelmi és 
Iparkamara (BKMKIK) 

Hulladékgazdálkodás, EPR 
és Termékdíj témakörű 
workshopot rendez Kiskunha-
lason, Kalocsán és Baján, a 
BKMKIK képviseletein. Az elő-
adó Sztruhár Imre, a Green 
Tax Service Kft. ügyvezető 
igazgatója lesz. A Green Tax 
Service Kft. a környezetvé-
delmi termékdíj-tanácsadás 
egyik meghatározó piaci sze-
replője.

Az előadó „Kérdőjelek és 
tapasztalatok a kiterjesztett 
gyártói felelősségi rendszer-
ben (EPR) – avagy fontos vál-
tozások 2025. január 1-től 
– a termékdíj átalakulásával 
nagyobb hangsúlyt fog kapni 
az EPR köteles cégek ellenőr-
zése” címmel tart előadást, 
amely egyebek mellett a vál-
tozásokra történő reagálásról 
szól, illetve arról, hogyan is le-
het elkerülni a bírságokat.

A prezentáció után az elő-
adó válaszol a jelenlévők kér-
déseire, illetve lehetőség lesz 
időpontot egyeztetni személy-
re szabott egyéni konzultáci-
óra.

Az alábbi időpontokban 
rendezik az előadásokat:

• Kiskunhalas – május 7., 
szerda, 10.00–12.00, Csipke 
Hotel

• Baja – május 7., szerda, 
14.00–16.00, Sobri Halász-
csárda

• Kalocsa – május 8., 
csütörtök, 10.00–12.00, 
BKMKIK kalocsai képviseleté-
nek rendezvényterme.

A rendezvényen történő 
részvétel díjmentes, de re-
gisztrációhoz kötött.

A jelentkezők száma limi-
tált, ezért legkésőbb 2025. 
május 5-ig jelezzék az érdek-
lődők a részvételi igényeiket.

További információ kérhető  
a képviselet-vezetőktől:

Mészáros Mónika, Kalocsa, 
meszaros.monika@bkmkik.hu 

Györökné Mészáros Eszter, 
Baja,  
gyorokne.eszter@bkmkik.hu, 
dr. Vas Edit, Kiskunhalas, 
dr.vas.edit@bkmkik.hu

A rendezvény az  
NGM_SZERZ/173/3/2024 
számú Vállalkozásfejlesztési 
Program keretei között való-
sul meg.

Külföldi üzleti 
ajánlatok magyar 
cégeknek

Az alábbi aktuális üzleti 
lehetőségeket ajánljuk 
a vállalkozások figyel-

mébe. Bővebb felvilágosítá-
sért és további ajánlatokért 
a Bács-Kiskun Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkama-
ra 76/501-508-as vagy a 
70/702-8401-es száma hív-
ható.

Egy kertészeti és háztartá-
si termékekre szakosodott 
német online kiskereskedő 
szeretné tovább bővíteni a 
különböző kerti cikkekből álló 
portfólióját. Ezért olyan gyár-
tókat keresnek, akik képesek 
a növények csigák elleni vé-
delmére szolgáló, kiváló mi-
nőségű műanyagból készült 
csigacsapdákat gyártani. Ke-
reskedelmi megállapodás ke-
retében történő együttműkö-
dést terveznek.

(BRDE20250312009)
Egy nagy olasz vállalat, 

amely több mint 60 éve gyárt 
lakóautókat, nemzetközi-
leg ismert márkával és több 
mint 25 országban működő 
kereskedőkkel, partnereket 
keres értékesítési vagy bér-
beadási hálózatának bővíté-
séhez.

(BOIT20250211022)
Stílust, kényelmet és fenn-

tarthatóságot megtestesí-
tő babaruhák tervezésére 
szakosodott ír kkv babaru-
hagyártót és hímzési szol-
gáltatást nyújtókat keres. Az 
ügyfél a kezdetektől fogva 
elkötelezett olyan ruhadara-
bok tervezése mellett, ame-
lyek nemcsak a gyermekkor 
szépségét és ártatlanságát 
ünneplik, hanem a modern 
családok értékeit is tükrözik 
– minőség, gondoskodás és 
környezettudatosság.

(BRIE20250325017)
Az innovatív osztrák válla-

lat egy olyan online piacteret 
hozott létre, ahol fenntartha-
tó termékeket kínál. Más-
részt a platform célja, hogy 
a felhasználókat fenntart-
ható életmódra ösztönözze, 
és tanácsokat adjon a fenn-
tarthatóság témájában. A 
platform a fenntarthatóság 
és a fenntartható fogyasz-
tás iránt érdeklődő fiatalabb 
célcsoportot célozza meg. 
Olyan gyártókat és értékesí-
tési partnereket keres, akik 
szívesen kínálnák termékei-
ket ezen az online piactéren 
(mindenféle terméket).

(BRAT20250325002)

Nagy segítséget jelent  
sok vállalkozásnak
Siker Vállalkozói jelzések, kamarai kezdeményezés eredményekkel
Eredményes lett a vállalkozói 
jelzésekből kiinduló – a Bács-
Kiskun Vármegyei Kereskedel-
mi és Iparkamara által is több 
alkalommal megfogalmazott 
– javaslat a feltételesen vissza 
nem térítendő támogatások 
megtartásának feltételeivel 
kapcsolatban.

BARTA ZSOLT

A Magyar Kereskedelmi és Ipar-
kamara is képviselte a BKMKIK 
azon kezdeményezését, amely 
hatására a kormány jelentős 
könnyítéseket vezet be a jövő-
ben. A döntés mintegy 3000 
mikro-, kis- és középvállalkozást 
érint, amelyek közel 350 milli-
árd forintnyi támogatásban ré-
szesültek. Minderről korábban 
Szabados Richárd, a Nemzet-
gazdasági Minisztérium kis- és 
középvállalkozások fejlesztésé-
ért és technológiáért felelős ál-
lamtitkára tájékoztatott. A válto-
zások egyik kezdeményezője a 
vármegyei iparkamara volt.

A témával kapcsolatban 
kérdeztük Gyenes Balázst, a 
Horváth Építőmester Zrt. igaz-
gatósági tagját, aki részt vett 
a kezdeményezés előterjesz-
tésében. A szakmai vezető la-
punknak elmondta, hogy az 
építőiparág számára nagyon 
fontos a könnyítés, ugyanis a 
Covid–19 világjárvány, az ener-
giaár-emelkedések, a háború 
és az infláció miatt jelenleg egy 
dekonjunkturális időszak jelei 
mutatkoznak az építőipari pia-
con. Mint fogalmazott, 2021–
2022 időszakában, még ha 
enyhén túlfűtve is, de folyama-
tosan, intenzíven növekedett 
az építőipar – mondta Gyenes 
Balázs.

Mint ismert, az akkor kiírt 
GINOP Plusz operatív program 
vállalkozásfejlesztési prioritása 
keretében 2021-ben csaknem 
380 milliárd forintnyi forrás vált 
elérhetővé az Európai Unió társ-
finanszírozásában. Ezek túlnyo-
mó része, 350 milliárd forint fel-
tételesen vissza nem térítendő 
támogatás formájában került 
kiírásra. A támogatási feltéte-

lek nem teljesítése esetén ezek 
egy része vagy egésze visszafi-
zetendővé válik. A feltételesen 
vissza nem térítendő támogatás 
megtartásának három feltétele 
közül kettőt – ingyenes tanács-
adás és képzés igénybevéte-
le, valamint a projekt hatékony 
végrehajtása – a vállalatok telje-
sítettek. Ezzel nem is volt gond. 
Azonban sokaknak problémát 
jelent a vállalkozás által előál-
lított bruttó hozzáadott érték 
növelése a gazdasági növeke-
déssel (GDP) arányosan, plá-
ne most, amikor az építőipari 
területen lassulás jelei mutat-
koznak. Ez utóbbi azért fontos, 
mert a támogatás 60 százaléka 
a bruttó hozzáadott érték növe-
lésével tartható meg. Idehaza 
közel 3000 kkv-t és 210 milli-
árd forintnyi támogatási forrást 
érint.

(A másik két feltétel 20-20 
százalék súlyt képvisel.) Az em-
lített kezdeményezés eredmé-

nyeként, a technológiaváltó és a 
zöldgazdaság fejlesztését szol-
gáló felhívások esetén a GDP-
növekedés kétszerese helyett 
másfélszeres növekedés is ele-
gendő lesz a támogatás meg-
tartásához, míg a Magyar Multi 
Program esetében a szorzó há-
romról kettőre módosul.

(Megváltozik a viszonyítás 
alap is, így a vállalkozások brut-
tó hozzáadott értékváltozásá-
nak számításánál nem a Kon-
vergencia programban rögzített 
adatok, hanem a KSH tényada-
tai lesznek mérvadóak, ami job-
ban igazodik a gazdasági reali-
tásokhoz.)

Új, innovatív termékkel 
jelentek meg a piacon

A Horváth Építőmester Zrt., 
amikor indult a pályázaton és 
elnyerte azt, akkor folyamatos 
és dinamikus fejlődéssel lehe-
tett tervezni, mondta Gyenes 
Balázs, az építőipari vállalat 

igazgatósági tagja. A támoga-
tással alapanyaggyártásba fo-
gott a cég. Sillmaster – ablak-
párkány – elnevezéssel hoztak 
létre a társaságon belül egy új 
divíziót, amely a szálerősíté-
ses design-beton termékeket 
gyártja. Finombetonból kültéri 
párkányokat, kerítésfedlapokat, 
lépcsőlapokat, homlokzatbur-
kolatot és belsőépítészeti ter-
mékeket készítenek. Egy k+f 
innovációs folyamat eredmé-
nyeként sikerült ezt a terméket 
előállítani. A generálkivitelező 
divízió intenzív növekedése, il-
letve az új alapanyaggyártás 
emelte volna az árbevételt év-
ről évre. Az építőipar azonban 
nem várt válságba, recesszióba 
került. A most hozott intézkedé-
sek jó irányba mutatnak, azon-
ban a feltételrendszer további 
finomítására lenne szükség, 
mondta végül Gyenes Balázs, a 
Horváth Építőmester Zrt. igaz-
gatósági tagja.

Gyenes Balázs, a Horváth Építőmester Zrt. igazgatósági tagja

EUDR szakmai napot rendez a kamara
Kecskemét A kulcsfontosságú áruk miatt ne pusztítsák az erdőket!

Óriási problémát jelent a 
világon az erdők irtása. 
Ez ugyanis megváltoz-

tatja az adott térség klímáját, 
felgyorsítja a Föld légkörének 
szennyeződését, és a klímavál-
tozás negatív hatásait. Az Eu-
rópai Unió vezetése ezért egy 
olyan jogszabályt fogadott el, 
amely 2025. december 30-tól 
lenne alkalmazandó a nagy-
vállalatok, 2026. június 30-tól 
pedig a mikro- és kisvállalko-
zások tekintetében. Mivel a 
végrehajtási eszközök techni-
kailag mind készen állnak, a 
felkészülés 12 hónapos meg-
hosszabbítása fokozatos be-
vezetési időszaknak tekinthe-
tő, és ekként járulhat hozzá a 

megfelelő és hatékony végre-
hajtáshoz.

Az erdőirtásról szóló uniós 
rendelet biztosítja, hogy az uni-
ós piacon forgalomba hozott 
kulcsfontosságú áruk többé ne 
járuljanak hozzá az erdőirtás-
hoz és az erdőpusztuláshoz az 
EU-ban és a világ más részein. 
Az erdőirtás és az erdőpusztu-
lás korunk két fő környezeti ki-
hívásának, a klímaváltozásnak 
és a biológiai sokféleség csök-
kenésének fő kiváltó okai közé 
tartoznak. Az ENSZ Élelmezési 
és Mezőgazdasági Szervezete, 
a FAO becslései szerint 1990 és 
2020 között 420 millió hektár-
nyi – azaz az Európai Unió terü-
letét meghaladó méretű – erdőt 

irtottak ki világszerte. Ez mint-
egy 4,2 millió négyzetkilomé-
ternyi terület. A 2015–2020-as 
erdőirtási adatok alapján a világ 
óránként a brüsszeli Bois de 
la Cambre erdőfelületének ki-
lencszeresét, illetve az Európai 
Parlamenttel határos Léopold 
Parc területének háromszoro-
sát veszíti el. A társjogalkotók 
2023-ban fogadták el a jogsza-
bályt elsöprő többséggel mind 
az Európai Parlamentben, mind 
az Európa Tanácsban.

Az erdőírtásmentes ter-
mékekről szóló úgynevezett 
EUDR-rendelet szerint a rele-
váns áruk és a releváns termé-
kek az EU piacán csak akkor 
hozhatók forgalomba vagy 

forgalmazhatók, illetve csak 
akkor vihetők ki onnan, ha az 
alábbi feltételek mindegyike 
teljesül: erdőirtásmentesek, 
előállításuk az előállító ország 
vonatkozó jogszabályaival 
összhangban történt, és kellő 
gondosságra vonatkozó nyilat-
kozattal vannak ellátva.

Erdőirtásmentes egy áru vagy 
termék, ha annak előállítása 
során nem okoztak erdőirtást 
vagy erdőpusztulást. Az EUDR-
rendelet teljes egészében kö-
telező, és közvetlenül, külön 
nemzeti jogalkotás nélkül is 
alkalmazandó jogszabály vala-
mennyi EU-s tagállamban.

A Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara má-

jus 12-én 9 órától a köztestület 
kecskeméti székházában tart 
EUDR szakmai napot az EUDR-
köteles termékkörről, a for-
galmazásról, a kkv-k szerepé-
ről. Az előadó Tóth János lesz 
a Magyar Vámügyi Szövetség 
képviseletében. Az érdeklődő 
vállalkozásvezetők jelentkezé-
sét, illetve a felmerülő tanács-
adási igényt Tóth Anitánál, a 
kamara külügyi és külkereske-
delmi vezetőjénél lehet jelezni 
(tel.: 76 501-508; e-mail:  
toth.anita@bkmkik.hu).

A rendezvény az  
NGM_SZERZ/173/3/2024 
számú Vállalkozásfejlesztési 
Program keretei között valósul 
meg.

1990 és 2020 között 420 millió 
hektárnyi erdőt irtottak ki
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A kémiai  
biztonságról  
a szakértőtől

A vállalkozások számos te-
endőjük mellett nem min-
dig fordítanak elegendő 

időt a kémiai biztonsághoz kap-
csolódó előírások betartására. 
A Bács-Kiskun Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara (BKMKIK) 
előadása az importőrök, exportő-
rök, gyártók, első forgalomba ho-
zók, forgalmazók, továbbfelhasz-
nálók, végfelhasználók számára 
nyújt segítséget a rendelkezések 
megismeréséhez. Olyan előadá-
sokon vehetnek részt az érdeklő-
dők, amelyek térítésmentesek.

Időpontok és helyszínek:
• Kiskunhalas – május 20., 

kedd, 9:00–16:00, Csipke Hotel
• Kalocsa – május 21., szer-

da, 9:00–16:00 – a BKMKIK 
kalocsai képviseletének rendez-
vényterme

• Baja – május 22., csütörtök, 
9:00–16:00, Sobri Halászcsárda.

A rendezvényeken történő 
részvétel díjtalan, de regisztráció-
hoz kötött.

A jelentkezés határideje a ren-
dezvényt megelőző nap.

Az előadásokat azoknak ajánl-
ja a kamara, akik vegyi anyagok-
kal, illetve veszélyes anyagokkal, 
keverékekkel végeznek tevé-
kenységet, így elsősorban az 
importőrök, exportőrök, gyártók, 
első forgalomba hozók, forgal-
mazók, továbbfelhasználók, il-
letve a végfelhasználók részére 
egyaránt hasznos információk 
fognak elhangzani.

A következő témakörökről lesz 
szó az előadásokon:

– a kémiai biztonság bemuta-
tása (fogalmak, szerepkörök, jog-
szabályok stb.),

– a kémiai biztonság hatósági 
felügyelete,

– kémiai biztonsági kötelezett-
ségek és szankciók,

– a veszélyes anyaggal/keve-
rékkel végzett tevékenység vég-
zésének feltételei,

– a kémiai biztonságról, illet-
ve a termékek piacfelügyeletéről 
szóló törvények bemutatása,

– veszélyes anyagok/keveré-
kek tárolása, áttöltése, értékesí-
tése, felhasználása,

– veszélyes anyaggal/keve-
rékkel végzett tevékenység beje-
lentése,

– biztonsági adatlapok, kémiai 
kockázatértékelés,

– kémiai biztonsági változá-
sok, aktualitások ismertetése.

A rendezvény az  
NGM_SZERZ/173/3/2024 szá-
mú Vállalkozásfejlesztési Prog-
ram keretei között valósul meg.

Módosulhatnak  
a fenntarthatósági 
irányelvvel  
kapcsolatos  
előírások

Az Európai Bizottság új ja-
vaslatokat fogadott el a 
fenntarthatósági beszá-

molási kötelezettségekkel kap-
csolatban. A CSRD-re, CSDDD-
re és CBAM-re vonatkozó, 
tervezett intézkedések csök-
kentik a bürokráciát, és egy-
szerűsítik az uniós szabályokat 
a polgárok és a vállalkozások 
számára. Az Európai Bizott-
ság növekedésbarát módon 
„újrakalibrál” néhány uniós 
szabályt, ami a jövőben lehe-
tővé teszi a szakpolitikai célok 
költséghatékonyabb megva-
lósítását. A Bizottságnak egy-
értelmű célja az adminisztra-
tív költségek csökkentése. Az 
egyszerűsítési intézkedéseket 
tartalmazó első két ún. „Om-
nibusz csomag” ezt hivatott 
elérni. A javasolt intézkedések 
értelmében a fenntarthatósá-
gi beszámolásra vonatkozó 
kötelezettségek a legnagyobb 
vállalatokra irányulnak majd, 
hiszen jellemzően ezek gya-
korolják a legnagyobb hatást 
az emberekre és a környezet-
re. A kisebb cégeket ezek a 
kötelezettségek nem fogják 
terhelni.

Holczerné Gáspár Mónika 
és Tan Attila, az ESG Tanács-
adó Szolgáltató Kft. munka-
társai a kamarai honlapon 
(www.bkmkik.hu) olvasható 
szakmai cikkükben – amel-
lett, hogy részletezik a könnyí-
téseket –, leszögezik, hogy a 
fenntarthatóságra vonatkozó 
előírásokkal mindenképpen 
foglalkozni kell.

Amelyik vállalat nem tesz 
semmit, az a jövőben akár 
versenypiaci hátrányt is szen-
vedhet a tétlensége miatt. Ki-
emelik, hogy az Omnibusz ja-
vaslatcsomag nem eltörölte a 
fenntarthatósági előírásokat, 
csak enyhítette azokat annak 
érdekében, hogy a vállalatok 
további 2-3 év felkészülési 
időt kapjanak a fenntartha-
tósági gyakorlatok szervezeti 
működésbe történő integrá-
lásához. A megrendelők, be-
szállítók és a munkavállalók 
továbbra is előnyben fogják 
részesíteni az olyan vállalko-
zásokkal való együttműkö-
dést, amelyek odafigyelnek az 
ESG kérdésekre, és tesznek is 
a fenntarthatóbb működés el-
érése érdekében.

Internetre léphet  
sok hazai vállalkozás
Bács-Kiskun A Demján Sándor Program hátszelet ad a cégeknek

A kormányzati új gazdaságpo-
litikában előirányzott gazda-
sági növekedéshez magasabb 
teljesítményre van szükség. 
A nagyobb méret nagyobb ha-
tékonysággal is jár, így a vál-
lalkozók magasabb béreket 
tudnak fizetni a munkatársa-
iknak. Ezért is van kiemelt je-
lentősége a hazai kkv-k és a 
munkavállalók számára is a 
százmilliárdos nagyságrendű 
támogatásoknak. A közelmúlt-
ban elindított Demján Sándor 
Programon keresztül minden 
vállalkozás egy nagyságrend-
del feljebb léphet.

BARTA ZSOLT

A március végén megjelent 
Gazdasági Ablak kiadványunk-
ban két anyagunk is foglalko-
zott az említett programmal.

A Demján Sándor Program a 
hazai kkv-k fejlődését segíti elő. 
A projekt 8+1 pontból áll. Soro-
zatunk második részében a 3. 
és a 4. pontot mutatjuk be.

A 3. pont címe: Minden 
vállalkozásnak legyen saját 
honlapja. Ez a program egy 
utalványrendszerű program, 

amely 9 milliárd forint keret-
összegből támogatja a KKV-
szektor weboldalfejlesztése-
it, megerősítve ezáltal online 
jelenlétüket és e-kereskedelmi 
tevékenységüket. A hazai mik-
ro- és kisvállalkozások interne-
tes jelenlétét növelő program-
ban pályázati úton kiválasztott 
és védjeggyel megkülönböz-
tetett elektronikus hírközlési 
szolgáltatók, illetve vállalati 
infokommunikációs szolgálta-
tó cégek, valamint professzi-
onális honlapkészítő ügynök-
ségek szolgáltatásait vehetik 
igénybe magyar székhelyű, 
köztartozásmentes, minimum 
egy fő létszámmal bíró, mikro- 
és kisvállalkozások (beleért-
ve az egyéni vállalkozásokat), 
akik még nem rendelkeznek 
honlappal, vagy inaktív az in-
ternetes felületük. A program-
ra már 2024. december 11-től 
folyamatosan lehet jelentkezni 
a vállalkozásoknak. A támoga-
tási kérelmeket 2025. decem-
ber 31-ig, vagy a keret kimerü-
léséig lehet benyújtani.

Milyen tevékenységek 
támogathatóak?

Digitális eszközök az in-
ternetes megjelenés támo-
gatásához (webcím, tárhely, 
elektronikus e-mail-postafi-
ók), közösségimédia-megje-
lenés, weboldal-optimalizá-
lás, kiber-ellenállóképesség 
növelése,tartalomfejlesztés tá-
mogatása, internetes értékesí-
tés támogatása (pl. webshop).

Mekkora összegű vissza 
nem térítendő támoga-
tást lehet igényelni?

Pályázóként (vállalkozáson-
ként) igényelhető, az irányuk-
ba pénzforgalommal nem 
járó, forintban kifejezett utal-
vány (voucher) értéke legalább 
400.000 Ft és legfeljebb 
1.500.000 Ft között van. A 
támogatás bruttó támogatás, 
vagyis az áfát tartalmazza.

A támogatás intenzitása 100 
százalékos, önerő nem szük-
séges.

Mennyi a projekt végre-
hajtására rendelkezésre 
álló időtartam?

A projekt befejezési határide-
je: az utalvány kiállításától szá-
mított 24 hónap.

A Demján Sándor Program 
4. pontja a jól ismert Szé-
chenyi Kártya rendszerhez 
kapcsolódik. Ezt a programot 
is kedvezőbb feltételekkel 
lehet igényelni, itt a beruhá-
zási és lízinghitelek kamatát 
5%-ról már le is csökkentet-
ték 3,5%-ra, 2024 novembe-
rétől. Az intézkedés hatására 
akár 150 milliárd forintnyi új 
beruházási hitel is kihelye-
zésre kerülhet. A kedvezmé-
nyes kamatozás révén egy 
100 milliós, 10 évre felvett 
hitel esetében a vállalkozá-
sok finanszírozási terhei több 
mint negyedével csökkenhet-
nek. A kamatcsökkentéssel 
érintett termékek: Széchenyi 
Beruházási Hitel MAX+, Szé-
chenyi Lízing MAX+ konst-
rukció, Széchenyi Mikrohitel 
MAX+, Agrár Széchenyi Beru-
házási Hitel MAX+. A Széche-
nyi Kártya termékek kedvez-
ményes kamatozása állami 
kamattámogatással mű-
ködik.

A Demján Sándor Program 
8+1 eleméről további részletek 
a www.dsprogram.hu oldalon 
olvashatók.

Több ezer hazai vállalkozás léphet be az internet világába a Demján Sándor Program segítségével
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Kávézzunk másképpen – újabb tárlat
Kecskemét Eddig már 102 tárlatnak adott helyet a vármegyei iparkamara székháza

Kávézzunk másképpen 
címmel nyílt egy különle-
ges tárlat a Bács-Kiskun 

Vármegyei Kereskedelmi és Ipar-
kamarában (BKMKIK). Prém Sza-
bolcs építészmérnök látványos 
képeiből láthatnak válogatást az 
érdeklődők, akik térítésmente-
sen tekinthetik meg a kiállítást. 
Szó szerint kávéval fest az alkotó, 
aki a színharmóniát a nemes ital 
felhasználásával tükrözteti a kül-
világ számára. A képeken a nők 
világának pillanataiba enged be-
tekinteni a festő.

A tárlaton Orosziné Varga Zel-
ma, a kamara kommunikációs 
vezetője köszöntötte a vendége-
ket. Hangsúlyozta, hogy a kávé 
szinte életre kel a festményeken, 

érezni az illatát, és egy olyan vi-
lágot mutat be, amelyet a klasz-
szikus színekkel nem lehet. Ez a 
különlegessége az iparkamara 
kecskeméti székházában látható 
kiállításnak.

Ezután dr. Szűcs Attila profesz-
szor méltatta a képeket, megje-
gyezvén, hogy 102. alkalommal 
várja a művészet iránt érdeklő-
dőket a BKMKIK. Ez a szám ön-
magában is tiszteletre méltó, a 
kisebb települések művelődési 
házai is büszkék lennének arra, 
ha ilyen sok alkotónak adtak vol-
na már bemutatkozási lehetősé-
get. Mint fogalmazott, a kávé-
festés aprólékos tevékenység, 
gyakran ugyanarra a vonalra kell 
visszatérnie a képzőművésznek, 

és újrafestenie, hogy az adott 
színárnyalat megfelelő legyen.

Ezt erősítette meg Prém Sza-
bolcs, aki azt mondta, egy-egy 
alkotása 50–60 órányi munkát 
feltételez. Amikor először látott 
munkához, azt sem tudta, hogyan 
folyik a kávéfesték, az milyen nyo-
mot hagy, nem tűnik-e el a papír-
lapon. Mára ennek a technikáját 
jól ismeri, 25–30 rétegben viszi 
fel az anyagot a lapra. Az érdekes 
alkotások nagyon sok kiállítóhely 
figyelmét felhívták, így az utóbbi tíz 
évben Békéscsabán, Orosházán, 
Tatabányán, Hódmezővásárhe-
lyen, Békéscsabán, Pécsett, Kecs-
keméten is kiállított. A tárlat május 
8-ig tekinthető meg az iparkamara 
kecskeméti székházában. B. Zs.Dr. Szűcs Attila professzor méltatta a különleges kiállítást Fotó: B. Zs.
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